



Еженедельный дайджест

Обучение за рубежом

В этом выпуске:

– Этот выпуск посвящен рынкам труда для выпускников иностранных вузов



Рынки труда Великобритании, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Ирландии, Франции, Германии для выпускников вузов

Британское высшее образование не оставит вас без работы

Согласно информации, опубликованной в ряде британских масс-медиа, выпускники вузов Соединенного королевства быстрее, чем их европейские коллеги, получают работу после окончания учебы. 87% выпускников британских вузов трудоустроились самостоятельно или были трудоустроены университетскими службами по трудоустройству в течение 3 лет (в Европе аналогичная цифра – только 83%). Из трудоустроенных британских выпускников 93% получили работу на полный день, из них 82% - по постоянному контракту (показатель высококвалифицированной работы). Европейские цифры выглядят бледнее: 89% и 77% соответственно. Другое современное исследование показывает, что в Британии количество безработных с высшим образованием составляет всего 3% и является самым низким по сравнению с другими социальными группами. Потенциальные студенты теперь проявляют большую заинтересованность в получении высшего образования - это связано с лучшими карьерными возможностями, определенным доходом и востребованностью на рынке рабочей силы. Подробнее...

Британский рынок труда. Полезная информация для студентов

Если какие-нибудь 8-10 лет назад родителям было не принципиально, в какое учебное заведение отправить своего ребенка, и действовали они по принципу «лишь бы отправить», то в последнее время ситуация радикально изменилась. Прежде чем отправить свое чадо покорять вершины зарубежного образования большинство родителей стали задавать умные и правильные вопросы относительно конъюнктуры рынка труда той или иной страны и прорабатывать два сценария – трудоустройство по окончании вуза дома или в той стране, где студент получает образование.

Отток или наоборот приток рабочей силы не остановить указами сверху. Процессы глобализации вызвали понятие мирового рынка труда, и сейчас ни у кого не вызывает изумления, что менеджер-иностранец занимает руководящий пост в российской компании. Что уж говорить про фирмы со смешанным капиталом. Подробнее...

Карьера в области нефти и газа

Когда произносятся слова нефть и газ, то у людей, далеких от этой области, возникают ассоциации с чем-то грязным, загубленной экологией, иссякающими нефтяными пластами, и вытекающей отсюда неперспективностью профессий, связанных с этим видом деятельности, особенно для представительниц слабого пола.

Наверное, эти высказывания правильны в применении к нашей стране, сидящей на трубе, экономика которой сильно зависит от нефтедолларов, колебаний цен на нефть, и потому закрывающей глаза на тысячи километров загубленных тундры и тайги, слабую законодательную базу и ее несогласованность с мировыми правовыми стандартами.

Как обстоит дело на западе? Возьмем к примеру Шотландию – признанного европейского лидера нефтегазовой индустрии. До середины 60-х эта часть Соединенного Королевства была известна по трем “J” – jute, jam, journalism. Но с открытием нефти в Северном море ситуация кардинально изменилась. Разработка месторождений, расположенных в море и получивших название оффшорных (не путать с финансовыми оффшорами), потребовала развития всей индустрии в целом. Понадобились специалисты по постройке морских буровых платформ, буровики, инженеры, логистики, транспортники, инженеры по ТБ, экологи, пожарные, переработчики, специалисты по продажам, разумеется, менеджеры всех рангов. И в шотландских вузах появились специальности, связанные с нефтью и газом, стала динамично развиваться наука, основной задачей которой стало выполнять исследования по заказам нефтегазовых корпораций. Подробнее...

Канадский рынок труда. Полезная информация для студентов

Канада, будучи страной иммигрантской, проводит последовательную политику по отбору молодых и перспективных кадров, способных в дальнейшем улучшать экономическое положение страны и упрочнять позиции Канады на международной арене. Особенно это заметно в провинциях Альберта и Нью Брансвик, где иностранцы-выпускники вузов этих провинций получили право оставаться для дальнейшей работы на два года вместо одного. А это уже немалый срок того, чтобы зарекомендовать себя, и закрепиться на новом рабочем месте.

По информации из открытых правительственных источников, экономический рост, зафиксированный в Канаде в конце прошлого года, произошел за счет того, что экспортные операции закрыли падения, произошедшие в секторе розничных продаж. Чтобы повысить свою конкурентоспособность на рынке, компании вынуждены будут затратить больше средств на техническое перевооружение своих производств. Растущий канадский доллар, сыгравший на понижение цен на импорт, оказал положительное влияние на рост соотношения индексов импортных и экспортных цен, который возрос в два раза быстрее, чем внутренний валовой продукт. Подробнее...

Австралийский рынок труда для выпускников вузов

В основе австралийской экономики лежат три кита: сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых и производство электроэнергии. Австралия является значительным поставщиком мяса, шерсти, пшеницы и сахара. По добыче полезных ископаемых страна также занимает не последнее место в мире, особенно по бокситам, полезным минералам, получаемым из пляжного песка (рутилий, цирконий, илменит), железной руде, свинцу и цинку. Имеются также значительные запасы никеля, меди, каменного угля и других полезных ископаемых. Австралийская энергетика имеет все основания для успешного развития, потому что континент в изобилии обеспечен такими ресурсами, как каменный уголь, природный газ и уран. Наличие хорошей энергетической базы позволяет успешно строить и развивать производство, включая высокотехнологичные отрасли экономики.

Структурные изменения, происходящие в австралийской экономике, использование новейших технологий и благоприятный внешнеторговый баланс стали основными двигателями, которые обеспечили увеличение количества рабочих мест за последние пять лет. Подробнее...

Новозеландский рынок труда. Информация для студентов

Общая численность трудовых ресурсов Новой Зеландии составляла немногим более 1,7 млн. человек. Исследовательская компания Business and Economic Research Ltd прогнозирует, что в ближайшие 2 года в стране будет создано не менее 100000 дополнительных рабочих мест. При этом безработица (кстати, одна из самых низких среди стран Организации по экономическому сотрудничеству и развитию) будет находиться на уровне 4%. Причем создание дополнительных рабочих мест происходит не за счет выхода на пенсию работающего населения, как это имеет место во многих других странах, а за счет экономического развития. Несмотря на то, что новозеландцы имеют право выхода на пенсию в 65 лет, многие из них продолжают работать. Исследователи связывают этот процесс с продолжительностью жизни новозеландцев, средний показатель которой составляет 78 лет.

Согласно данным правительственной группы министерства труда (Department of Labour's Labour Market Policy Group) картина заполнения имеющихся вакансий по самым популярным профессиям выглядит следующим образом. Учителями средние школы обеспечены на 98%, начальными на 95%, университеты на 77%, детские сады на 66%. В бизнесе занято 80% вакансий, в науке – 74%. Медучреждения укомплектованы медсестрами на 59%. В здравоохранении эта цифра составляет 47%. Процент укомплектованности рабочих мест в архитектуре и инженерии равен 45%. По финансам показатель равен 60%, по торговле в целом – 43%. Подробнее...

Рынок труда Ирландии. Полезная информация для студентов

В середине 1990-х годов, когда ирландская экономика была на подъеме и страна по аналогии с некоторыми быстро развивающимися азиатскими странами заслужила прозвище «кельтского тигра», в стране произошло резкое увеличение количества рабочих мест. За последние годы в связи со снижением экономического роста работодатели также замедлили и набор новых кадров. Рынок труда Ирландии обусловлен не только замедлением развития национальной экономики, но также тем, что ее основой являются средние и малые предприятия. По данным 1999 года численность работающих в 98% ирландских фирм не превышала 50 человек, а на 90% местных предприятий работало и того меньше - не более 10 человек. Как следствие, небольшие фирмы не являются заинтересованными в переподготовке и повышении квалификации своих кадров, поэтому они испытывают значительную текучку кадров. Между 1985 и 2000 годами количество рабочих мест в Ирландии возросло на 65%, с 1035000 до 1707000. Этот процесс был связан с рядом факторов: естественным старением и выходом на пенсию части населения, увеличением количества рабочих мест в связи с возникновением новых предприятий и, как следствие, снижением уровня безработицы, которая сейчас не превышает планки в 4,5%. Подробнее...

Французский рынок труда. Полезная информация для студентов

Французское национальное агентство по трудоустройству (L'Agence pour l'emploi des cadres - Арес) отмечает, что 40% молодых дипломированных специалистов покинули первое рабочее место в первый год работы. Это новое для французского рынка труда явление было вызвано в основном тем, что 60% выпускников французских вузов принимают на работу по контракту на неопределенные сроки. И это происходит на фоне того, что в целом даже для выпускников высших коммерческих и инженерных школ срок поиска работы заметно удлиняется. Как следствие этих двух тенденций выпускники стараются держаться рабочего места и покидают работу лишь в силу вынужденных обстоятельств. Все же, несмотря на некоторое замедление экономического роста, динамика приема на работу выпускников высших учебных заведений в последние пять лет остается неплохой. Однако наблюдается большая зависимость трудоустройства от определенного сектора экономики. Так в 2002 году в более предпочтительном положении находились математики, специалисты агропромышленного направления и пищевики, кадровики, психологи и представители коммуникативных профессий – кино и телевидения, издательства, оформления печатной продукции. Подробнее...

Рынок труда Германии. Полезная информация для студентов

Германия является одной из самых высокоразвитых стран Европейского Союза. Ее экономика выделяется прежде всего хорошо развитой промышленностью - электронной, горнодобывающей, химической. Гордостью страны является автомобилестроение. "Мерседес", «БМВ», "Фольксваген", "Ауди" стали символами достижений немецкого автопрома. Однако при столь очевидных достижениях немецкого народного хозяйства специалисты, изучающие экономику Германии, говорят о наметившемся отставании страны в развитии так называемых наукоемких производств. Это связано с тем, что при почти четырехмиллионной безработице стране не хватает высококвалифицированных специалистов – физиков, химиков, программистов, электронщиков, биологов, а также менеджеров, способных создавать и эффективно управлять высокотехнологическими производствами, привлекая под них необходимые капиталовложения. Так по данным karrierefueher.de в Федеративной республике при безработице в 4,2 млн человек в стране имеется 900000 вакансий. В 2003 году требовались, как часть от всех имеющихся вакансий: инженеры (26,7%), высококвалифицированный персонал по продажам и администраторы (22,2%), социальные работники (12,6%), врачи различных направлений (7,1%), учителя-предметники (37,3%), специалисты по качеству продукции (11,3%), банковские служащие (7,3%). Что же касается безработицы, то по данным Кельнского Института немецкой экономики (Institut der deutschen Wirtschaft Koeln) в западных землях среди выпускников немецких средних школ она составляет 19,8%, а в восточных в два раза выше. 6% специалистов, имеющих профессиональное образование, не могут найти работу в западных землях, и 18% в восточных. Выпускников вузов безработица затрагивает меньше. По Западной Германии она составляет 3,3%, а по Восточной – 5,5%. По данным статистики в 2000 году в немецких фирмах и компаниях трудилось 5,7 млн людей, обладающих высшим образованием, что составляло 16,5% от всего работающего населения. За последние 10 лет количество выпускников немецких высших учебных заведений увеличилось на треть. Если в 1991 году каждый восьмой из работающих имел высшее образование, то в 2000 году уже каждый шестой работник обладал университетским дипломом. Подробнее...